

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 17Csp/42/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2122205126
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Johana Máčajová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2022:2122205126.2

Uznesenie

Okresný súd Trnava v právnej veci žalobcu: BENCONT INVESTMENTS, s.r.o., IČO: 36 432 105, Vajnorská 100/A, Bratislava, zast.: JUDr. Oskar Chnápko, advokát, Komenského 3, Banská Bystrica, proti žalovanému: P. D., E.. XX.XX.XXXX, Y.. XX.XX.XXXX, E. I. A. XXX/XX, J., o zaplatenie 418,03 Eur s príslušenstvom, takto

rozhodol:

- I. Súd zrušuje platobný rozkaz Okresného súdu Trnava č.k. 17Csp/42/2022-70 zo dňa 06.09.2022.
- II. Súd konanie zastavuje.
- III. Žalovanému sa náhrada trov konania nepriznáva.
- IV. Žalobcovi - BENCONT INVESTMENTS, s.r.o., IČO: 36 432 105, Vajnorská 100/A, Bratislava, sa vracia súdny poplatok vo výške 16,50 Eur prostredníctvom prevádzkovateľa systému (centrálneho systému evidencie poplatkov), po právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1. Žalobca sa žalobou doručenou tunajšiemu súdu dňa 05.08.2022 domáhal vydania rozhodnutia, ktorým by súd uložil žalovanému povinnosť zaplatiť žalobcovi sumu vo výške 418,03 Eur s príslušenstvom.
2. Súd návrhu v celom rozsahu vyhovel a dňa 06.09.2022 vydal platobný rozkaz č.k. 17Csp/42/2022-70.
3. Pri doručovaní platobného rozkazu súd zistil, že žalovaný zomrel dňa XX.XX.XXXX, t.j. ešte pred podaním žaloby.
4. Podľa § 266 ods. 1, 2 a 3 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len Civilný sporový poriadok), platobný rozkaz spolu so žalobou súd doručuje žalovanému do vlastných rúk (1). Na doručovanie platobného rozkazu sa nepoužijú ustanovenia § 111 ods. 3 a § 116 (2). Ak nemožno doručiť čo i len jednému subjektu na strane žalovaného, súd platobný rozkaz zruší v plnom rozsahu; to neplatí, ak ide o samostatné spoločenstvo podľa § 76 (3).
5. Podľa ustanovenia § 7 ods. 1 a 2 Občianskeho zákonníka, spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé (ods. 1). Smrťou táto spôsobilosť zanikne. Ak smrť nemožno preukázať predpísaným spôsobom, súd fyzickú osobu vyhlási za mŕtvu, ak zistí jeho smrť inak. Za mŕtveho súd vyhlási aj nezvestnú fyzickú osobu, ak so zreteľom na všetky okolnosti možno usúdiť, že už nežije (ods. 2)
6. Podľa ustanovenia § 61 Civilného sporového poriadku, procesnú subjektivitu má ten, kto má spôsobilosť na práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

7. Podľa ustanovenia § 62 Civilného sporového poriadku, ak strana nemá procesnú subjektivitu, súd konanie zastaví.

8. Keďže sa žalovanému nepodarilo platobný rozkaz doručiť, súd vydaný platobný rozkaz zrušil.

9. Jednou zo základných podmienok konania je spôsobilosť účastníkov mať práva a povinnosti. Keďže žalovaný zomrel pred podaním žaloby na súd, stratil ešte pred začatím konania spôsobilosť mať práva a povinnosti, čím je daný nedostatok podmienok konania, ktorý nemožno odstrániť. V súlade s uvedeným súd rozhodol o zastavení konania.

10. Podľa § 256 ods. 1 Civilného sporového poriadku, ak strana procesne zavinila zastavenie konania, súd prizná náhradu trov konania protistrane.

11. Nakoľko neboli splnené procesné podmienky konania - pasívna legitímácia žalovaného, žalobca z procesného hľadiska zavinil zastavenie konania. Nakoľko však žalovanému v tomto konaní doposiaľ žiadne trovy nevznikli, súd mu ich náhradu nepriznal.

12. Na výzvu súdu žalobca zaplatil za žalobu dňa 24.08.2022 na účet súdu poplatok vo výške 16,50 Eur.

13. Podľa § 11 ods. 1 prvá a štvrtá veta zákona o súdnych poplatkoch, poplatok sa vráti, ak ho zaplatil ten, kto nebol povinný platiť alebo kto ho zaplatil na základe nesprávneho rozhodnutia súdu. O vrátení poplatku rozhodne i bez návrhu súd, ktorý bezdôvodne zaplatený poplatok prevzal.

14. Podľa § 11 ods. 4 zákona o súdnych poplatkoch, okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1%, najmenej však 6,70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevrubuje.

15. Podľa § 11 ods. 6 písm. b) zákona o súdnych poplatkoch orgány uvedené v § 3, ktoré sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku prevádzkovateľovi systému, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a prevádzkovateľ systému vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

16. Podľa § 11 ods. 10 zákona o súdnych poplatkoch v rozhodnutí o vrátení poplatku alebo preplatku sa uvedie aj označenie poplatníka a v akej výške má byť poplatok alebo preplatok vrátený. Ak je súdu známe, v tomto rozhodnutí sa uvedie aj číslo účtu, na ktorý má byť poplatok alebo preplatok vrátený.

17. V danom prípade žalobca zaplatil súdny poplatok za žalobu v sume 16,50 Eur na základe výzvy súdu. V tomto prípade však nebolo namieste, aby súd žalobcu vyzýval na zaplatenie súdneho poplatku, keďže žalovaný už pri podaní žaloby nemal procesnú subjektivitu, lebo zomrel ešte pred začatím konania. Nakoľko však žalobca vyrubený súdny poplatok vo výške 16,50 Eur zaplatil, súd rozhodol o jeho vrátení bez krátenia. Tento bude zaslaný žalobcovi cestou príslušného prevádzkovateľa systému (centrálného systému evidencie poplatkov) po nadobudnutí právoplatnosti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré je možné podať do 15 dní odo dňa jeho doručenia na súde, proti rozhodnutiu ktorého smeruje (§ 357 písm. a) a m) Civilného sporového poriadku). Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní treba uviesť, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a podpis; ďalej proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.